
Конспект занятия по художественному-эстетическому развитию (Рисование)
во второй младшей группе.

Тема занятия: «Курочка ищет цыплят»

Цель: познакомить детей с новым способом рисования — тычкование по контуру. Вызвать у детей 
эмоциональный отклик (сопереживание курочке и желание помочь ей). Воспитывать аккуратность при 
пользовании красками. Закрепить знание цвета (жёлтый).

Материал: для показа (альбомный лист, гуашь жёлтая и коричневая, кисть тычковая, кукла «Бибабо», 
детская песенка «Цыплята», для рисования детей: на каждого листок формата А5 с готовым контуром 
изображением цыплёнка, кисть-тычок, кисть тонкая №2 или №3, баночки с водой, гуашь жёлтая и 
коричневая, шапочки цыплят и косынки жёлтого цвета( по количеству детей).

Предварительная работа: рассматривание игрушек- курочка и цыплята, рассматривание картины 
курочка с цыплятами, чтение сказки «Курочка Ряба», чтение рассказа Е.Чарушина «Курочка».

Ход занятия:
Дети играют в группе, воспитатель вносит игрушку курочку и спрашивает:

– Дети посмотрите, кто пришёл к нам в гости ? (ответы детей)

– Курочка, а почему ты грустная такая ? Ребята давайте споём ей песенку развеселим нашу 
курочку. (Воспитатель с детьми начинает петь песню «Вышла курочка гулять».)

– Дети садитесь на свои места, а я расскажу вам, что случилось у курочки. (Дети рассаживаются 
за столы.)

– А случилось вот что: пошла курочка гулять со своими цыплятами, и хотя она им 
наказывала:»Ко-ко-ко, не ходите далеко» они взяли и спрятались от своей мамы. «Куд-куда 
спрашивала курочка-мама.

– Ребята поможем курочке отыскать своих цыплят. Какие детки у курочки-мамы, какого цвета у 
них пёрышки ? (ответы детей)

– А если их потрогать, погладить, какие они ? (мягкие, пушистые)

– Посмотрите на свои листочки, на них нарисован контур цыплят. А мы будим их раскрашивать. 
Поможет нам в этом волшебная кисточка или кисточка-тычок. Кисточка сегодня будет 
танцевать по контуру, будет прыгать вверх и вниз. (Показ педагогом).

– А теперь возьмите тычковую кисть и покажите, как она будет прыгать. (Дети показывают как 
прыгает кисточка без краски по контуру рисунка)

– Наберите на кисть жёлтую краску и начинайте раскрашивать контур цыплят (сначала педагог 
показывает как это сделать. Намочим кисть в баночке с водой, затем вытрем её о край 
баночки, после чего можно её окунуть в краску, но только ворс кисти (глубоко в краску кисточку 
засовывать не нужно))

– Кто закончил, промойте кисти и положите на баночку.

Физкульт минутка:

– А пока пёрышки у наших цыплят будут высыхать, мы с вами поиграем. Выходите на полянку.

– Ребята, а вы хотите стать маленькими цыплятами и погулять на полянке?

– Давайте оденем шапочки будим как цыплята.

– А как вы думаете цыпляткам одним можно гулять ? (нет)

– С кем они гуляют? (с курочкой)

– А где же наша курочка.

– Курочка: Я курочка-хохлатка

                В сарайчике живу

                Поесть своим цыпляткам

                Я корма принесу

                Ко-ко-ко, Ко-ко-ко



                Я корма принесу.

                Гулять своих цыпляток 

                Я часто вывожу.

– Вышли дети погулять (дети цыплята прогуливаются)

– Полежать на травке, (приседают)

– Стали дети приседать, (прыгать)

– Прыгать на лужайке

– Раз — два — три, приседай,

– Раз — два — три, успевай.

– Ну что цыплята нагулялись а теперь пора домой.

– Шагом марш идём домой по дорожке, шагом марш скорей за мной, поспевайте детки.
(маршируем) Дети садятся обратно за столы на свои места.

– А теперь пёрышки подсохли и мы можем дальше раскрашивать наших цыплят.

– Чего не хватает цыплёнку, чтобы он мог бегать по траве, смотреть и петь песенки? (ответы 
детей).

– Конечно, нужно дорисовать лапки, глаза и клюв. (Пошаговый показ педагога как это сделать: 
сначала кисточку намочить в воде, остатки воды вытереть о край баночки, затем окунуть кисть 
в краску коричневого цвета только кончик кисти, теперь рисуем глазки два маленьких круга, 
затем клюв, похожий на треугольник, потом лапки) 

– Возьмите тонкую кисть, наберите коричневую краску и дорисуйте деткам цыпляткам глаза, 
клюв, лапки.

Конец занятия, итог:

– Ну а теперь наша курочка довольна? Мы нашли твоих цыплят.

– Курочка благодарит вас за то, что помогли ей найти деток и говорит вам спасибо!

– Какие цыплята получились у вас красивые, пушистые, жёлтенькие. Все вы очень постарались 
сегодня, молодцы.

Работы детей вывешиваются на доску, рядом с доской ставится игрушечная курочка-мама.
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